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关于开展“查身边隐患、保教职工安全、 

促学校发展”活动的通知

各市教育工会、高校工会：

为深入贯彻落实省政府《关于深化“查身边隐患、保职工安全、促企业发展”群众性安全生产活动的意见》精神，省总工会印发了“查身边隐患、保职工安全、促企业发展”活动2016年行动方案，要求全省各级工会组织把开展“查身边隐患、保职工安全、促企业发展”活动作为贯穿全年的一项重点工作。结合教育工会实际，经研究，决定在全省教育工会系统开展“查身边隐患、保教职工安全、促学校发展”群众性安全教育活动（简称“查保促”活动）。现就有关要求通知如下：
一、提高认识，把握定位

开展“查保促”活动是教育工会维护教职工生命健康权的重要抓手，是教育工会围绕中心、服务大局，切实履行职责、充分发挥作用的重要举措。各级教育工会要进一步提高认识，把“查保促”活动摆到工作的重要位置，举全会之力，常抓不懈。同时，要准确把握“查保促”活动的定位，要在教育教职工、发动教职工、组织教职工上下功夫，在提高教职工积极性、主动性、能动性上下功夫。要通过开展“查保促”活动，使教职工变被动参与为主动介入，变事后配合为事前预防、变少数人查为全员参与。
二、开展安全教育，提高安全意识

各级教育工会要认真落实教职工安全教育岗位责任，牢固树立教职工主人翁意识，提高其对群众性安全教育活动的重视程度。要通过各类活动、会议等定期对广大教职工进行安全常识、校园安全的规章制度、排查治理安全隐患的方法等内容的安全教育。要积极组织广大教职工开展安全救生演练和应急处置活动，结合学校实际，制定科学合理、实用性强的演练方案，切实提高广大教职工在遇到突发事件时的应急处置和逃生自救能力。
三、突出工作重点，抓好关键环节

一是紧紧围绕活动主题，突出重点环节（学校组织的重大集体活动、学生寒暑假开学、新生报到等人数众多的时间节点）和重点领域（各类实验室、食堂等人数密集区域）。各级教育工会要对重点环节、领域进行重点包靠，经常性地深入一线，广泛组织、宣传和发动一线教职工立足本职岗位查隐患，加强对重点环节、领域的排查力度，确保“查保促”活动在重点环节、领域实现全覆盖。二是实行隐患排查治理闭环管理。对教职工排查出的安全隐患要建立台账，重点明确安全隐患的整改责任、措施、时限、预案等相关信息，所有记入台账的事故隐患和职业危害，要定期填写整改情况，在整改完成后，及时销号处理。三是组织进行整改落实。积极向党政汇报排查情况，提出整改方案，根据学校总体整改部署要求，组织教职工对排查出的安全隐患进行整改，确保发现一处，整改一处，有效杜绝安全事故的发生。
四、发挥载体作用，提高参与热情

一是开展安全教育合理化建议征集、“安全隐患随手拍”、安全趣味运动会、安全教育知识竞赛等形式多样、内容丰富的活动，并充分利用QQ群、微信等新媒体平台，让广大教职工参与到活动中来。二是广泛开展“四面镜子照安全”活动，即督促学校用“望远镜”统揽全局，对安全工作做出整体规划；教育发动教职工用“显微镜”排查隐患，从细微处进行隐患排查；引导学校安全管理员用“放大镜”来进行安全检查，对检查出来的问题高度重视，用放大法去看待；最终实现用“透视镜”看安全本质，对不安全、不稳定、不协调的各种现象加以汇总分析，看清内在的本质问题，进而加以调整改进，达到安全教育的目的。
五、倡导文化建设，增强安全素养

一是以根植理念为切入点。要通过教育培训、安全宣讲、知识竞赛等方式，对教职工持续进行安全思想、安全态度、安全责任、安全法制、安全价值观等方面的宣传教育，让广大教职工听到并入脑入心，从根本上提高对安全的认识；要通过安全文化长廊、安全文化墙、安全文化展板、宣传栏等平台，时时处处让广大教职工看到，进而增强其对安全理念的认知和理解。二是要以亲情渗透为着力点。各级教育工会干部要把广大教职工当亲人，经常深入一线，贴近教职工，收集和了解他们的思想动态，从深层次分析不安全因素的原因，为学校提升安全管理水平提出更加贴切的意见；深入开展“家文化”活动，通过亲情寄语、一张全家福、一封家书等活动，把亲情因素持续不断地注入到教职工日常工作中，使教职工进一步增强自我保护的责任感，防止安全事故的发生。
六、加大宣传力度，营造良好氛围

一是发挥好工会宣传舆论阵地作用，利用重要时间节点，广泛宣传安全生产法律法规及“查保促”活动相关知识。同时善用QQ群、微信公众号等新媒体平台，广泛传播先进安全理念和安全信息。二是注重总结“查保促”活动中涌现出的好经验、好做法，并通过多种渠道和方式广泛宣传。三是积极开展安全警句征集、安全漫画展、安全文化征文等活动，营造人人、事事、处处保安全和关注安全、关爱生命的浓厚氛围。
七、加强组织领导，注重协调联动

一是各级教育工会要把“查保促”活动作为全年工作的重点，举全会之力抓实、抓好、抓出成效。二是积极争取党政支持，尽快把群众性安全教育活动纳入本单位安全活动的总体部署和重要议事日程。三是加强与学校保卫处、团委、后勤等部门的协调联动，强化沟通交流，共享安全信息，互通措施意见，建立健全协调联动长效机制。通过多部门齐抓共管，协调联动，形成合力，进一步实现校园安全教育全覆盖。
各级教育工会要根据自身实际情况，制定“查保促”群众性安全教育活动行动方案，确保活动深入扎实有效地开展。
各市教育工会、高校工会要在4月底和10月底前分别将“查保促”活动开展情况以及配合学校行政及有关部门开展的安全防患行动、安全教育活动、安全排查治理、安全整改活动等情况（电子版）及时上报省教育工会。
省教育工会联系人：柏存志；电话：0531-81916595，86103835（传真）；电子邮箱：sdjygh1@sdedu.gov.cn。

山东省教育工会
2016年3月1日
中国教育工会山东省委员会文件
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